-A-
2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ YİBO 8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ

 I.DÖNEM II. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:………………………………………………………….
SINIFI-NO:…………………………………………
A)Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.( 75 P )

1- Hücrelerde kalıtsal karakterin taşındığı yer için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

   A) Ribozomlar                        B) Kromozomlar

   C) Endoplazmik retikulum       D) Mitokondriler
2- Hangisi sitoplâzmada bulunmayan yapıdır?

    A) Kromozom                       B) Koful

   C) Ribozom                         D) Sentrozom
3- Eşey hücresinde 8 kromozom bulunan bir canlının vücut hücresinde kaç kromozom bulunur?

    A) 4       B) 8         C) 16          D) 32

4- Aşağıdakilerden hangisi n (haploid) sayıda kromozom taşımaz?
   A) Polen                        B) Sperm hücresi

   C) Yumurta hücresi      D) Çanak yaprak hücresi

5- Aşağıdakilerden hangisi, mitoz bölünme sırasında hayvan hücrelerinde gerçeklesen bir olay değildir?

   A) Sentrozomun eşlenmesi

   B) Yeni bir hücre duvarının yapılması

   C) Sitoplâzmanın bölünmesi

   D) İğ ipliklerinin oluşması

6- Aşağıdakilerden hangi canlı bölünerek çoğalır?

   A) Bakteri                B) Eğrelti otu

   C) Hidra                   D) Bira mayası

7- Aşağıdaki yapılardan hangisi mayoz bölünme sonucu meydana gelmez?

   A) Polen                      B) Yumurta

   C) Sperm                    D) Zigot

8- Kromozom sayısı 2n = 20 olan hücre bir mayoz bölünme geçirirse kromozom sayısı kaç olur?

    A) 40          B) 20          C) 10       D) 5

9- Erkek ve dişi üreme hücrelerinin birleşmesi olayına ne ad verilir?

   A) Segmentasyon           B) Döllenme

   C) Gelişme                     D) Tozlaşma

10- Aşağıda verilen canlı çeşidi ve üreme tipi eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

    Canlı Çeşidi             Üreme Çeşidi
A) Bira mayası            Sporlanmayla

B) Fare                       Yumurtayla

C) Kurbağa                  Yumurtayla

D) Deniz yıldızı           Rejenerasyonla

11- Aşağıdakilerden hangisi kromozomların yapısında bulunmaz?

   A) DNA        B) Klorofil        C) Gen          D) Protein

12- Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal bir karakter değildir?

    A) Miyop göz                B) Cücelik

    C) Altıparmaklılık         D) Gece körlüğü

13- Aşağıda verilen, hangi yapıda oluşabilecek mutasyon kalıtsal özelliğe sahiptir?

   A) Beyin                       B) Testis

   C) Karaciğer                 D) Kas

14- Meydana gelen yavrularda 3/4 oranında dominant karakter görülüyorsa anne - babanın genotipi aşağıdakilerden hangisidir?

   A) Aa x AA                 B)  Aa x Aa

    C) AA x aa                  D) AA x AA

15- Nükleik asitlerde kaç çeşit şeker vardır?

    A) 1         B) 2         C) 3          D) 5

16- DNA’nın her canlıda farklı bilgiler taşımasının sebebi  nedir?

A) Çekirdekte bulunması         B) Fosfatın dizilişi

C) Organik bazların dizilişi      D) Sekerin dizilişi 

17- Aşağıdakilerden hangisi DNA’nın özelliği değildir?

A) Çift sarmallı olma

B) Sitoplâzmada bulunma

C) Adenin Bazı bulundurma

D) Deoksiriboz bulundurma

18- Aşağıdakilerden hangisi bir DNA molekülünün parçası değildir?

A) Deoksiriboz                B)  Urasil

C) Fosfat                        D) Timin

19- DNA parçalandığında aşağıdakilerden hangisi meydana  gelmez?

A)   Adenin     B) Riboz     C) Fosfat     D) Timin

20- Aşağıdakilerden hangisi RNA’nın özelliği değildir?

  A) Tek zincirlidir.

   B) Kendine has bazı urasildir.

   C) Protein sentezinde görev alır.

   D) Yapısındaki seker deoksiribozdur.

21- 400 nükleotidden oluşan DNA zincirinde 100 Adenin nükleotid vardır.

Buna göre Sitozin nükleotid sayısı kaçtır?

  A) 50        B) 100        C) 200        D) 250

22- Himalaya tavşanlarında kürk renginin buz yastıkları konularak değiştirilmesi olayı aşağıdakilerden hangisine  girer?

  A) Modifikasyon         B)  Mutasyon

  C) Seleksiyon             D)  Evrim

23- Kromozomlardaki kalıcı değişikliğe ne ad verilir?

   A) Mutasyon              B)  Modifikasyon

   C) Seleksiyon             D) Varyasyon

24- Aşağıdakilerden hangisi Mendel’ in çalışmalarında bezelye bitkisini seçmesinin sebebi değildir?

   A) Kolayca üreyebilmesi

   B) Tümünün aynı karakteri taşıması

   C) Tozlaşmanın kontrol altında tutulması

   D) Çiçeklerinin, dışındaki çiçek tozlarına kapalı olması
25- Kültle ve hacim değerleri tabloda verilen A,B,C 
ve D cisimlerinden hangisinin yoğunluğu en büyüktür?                 

	
	A
	B
	C
	D

	Kütle (g)
	28
	18
	15
	30

	Hacim(cm3)
	10
	9
	5
	6


A) A                 B) B              C) C                   D) D

B)Aşağıdaki soruyu cevaplandırınız.( 5 P )

1- Kütlesi 1200g,hacmi 600 cm3 olan ve suda çözünmeyen bir katının suda yüzüp yüzemeyeceğini hesaplayarak bulunuz.(Suyun yoğunluğu:1g/cm3)

C)Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz. Yanlışın doğrusunu belirtiniz.(15P) 
 1.(     ) Bir cisme etki eden kaldırma kuvveti yeri değişen sıvının ağırlığına eşittir.

 2.(     ) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete basınç denir.

 3.(     ) Uluslar arası birim sisteminde basıncın birimi Newton’dur.

 4.(     ) Gazlarda cisimlere kaldırma kuvveti uygular.

 5.(     ) Katı maddeler,uygulanan kuvveti aynı yönde ve artırarak iletir.

 6.(     ) Gaz basıncı,gazın cinsine bağlı değildir.

 7.(     ) Arabalardaki hidrolik fren sistemi,sıvıların basıncı iletme özelliğine dayanır.

 8.(     ) Yüzen bir cismin ağırlığı,yeri değişen sıvının ağırlığına eşittir.
 9.(     ) Mutasyonlar vücut hücrelerinde olursa kalıtsal olur.
10.(     ) Baskın karakter küçük harfle, çekinik karakter büyük harfle yazılır.
11.(     ) Lamarck, DNA ile ilgili araştırma yapan bilim insanıdır.
12.(     ) Mitoz bölünmede parça değişimi görülür.
13.(     ) Cinsiyetin belirlenmesinde anneden gelen kromozomlar etkilidir.

14.(     ) Çevresel faktörlerin etkisiyle canlının sadece dış görünüşünde meydana gelen ve kalıtsal olmayan değişikliklere mutasyon denir.

15.(     ) DNA’nın en küçük temel yapı birimi nükleotidlerdir.
D) Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 5 P )
1- Sağlıklı bir insanda ……………………….. kromozom bulunur.

2- Beyaz kelebeklerin çevre şartları değişince ölmesi siyah  kelebeklerin yaşamını sürdürmesi ……….………………………………dir
3- Dişi arılardan iyi beslenenin kraliçe arı olması diğerlerinin  işçi arılar olmaları……………………………………………………dur.
4- “Kullanılan organ gelişir, kullanılmayan organ körelir”  görüşünü öne süren bilim insanı…………………………..…………….…….dır.
5- 2n=38 kromozomlu bir hücre 1 mayoz, 3 mitoz bölünme geçirdiğinde oluşan hücre sayısı …………………….……….dir.
Not:Süre bir ders saatidir (40 dakika)
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2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ YİBO 8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ

 I.DÖNEM II. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:

SINIFI-NO:

1- Hücrelerde kalıtsal karakterin taşındığı yer için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

   A) Ribozomlar                        B) Kromozomlar
   C) Endoplazmik retikulum       D) Mitokondriler

2- Hangisi sitoplâzmada bulunmayan yapıdır?

    A) Kromozom                       B) Koful

    C) Ribozom                          D) Sentrozom

3- Eşey hücresinde 8 kromozom bulunan bir canlının vücut hücresinde kaç kromozom

bulunur?

    A) 4       B) 8         C) 16          D) 32

4- Aşağıdakilerden hangisi n (haploid) sayıda kromozom taşımaz?

   A) Polen                      B) Sperm hücresi

   C) Yumurta hücresi      D) Çanak yaprak hücresi 
5- Aşağıdakilerden hangisi, mitoz bölünme sırasında hayvan hücrelerinde gerçeklesen bir olay değildir?

   A) Sentrozomun eşlenmesi

   B) Yeni bir hücre duvarının yapılması

   C) Sitoplâzmanın bölünmesi

   D) İğ ipliklerinin oluşması

6- Aşağıdakilerden hangi canlı bölünerek çoğalır?

   A) Bakteri                 B) Eğrelti otu

   C) Hidra                   D) Bira mayası

7- Aşağıdaki yapılardan hangisi mayoz bölünme sonucu meydana gelmez?

   A) Polen                      B) Yumurta

   C) Sperm                    D) Zigot
8- Kromozom sayısı 2n = 20 olan hücre bir mayoz bölünme geçirirse kromozom sayısı kaç olur?

    A) 40          B) 20          C) 10       D) 5

9- Erkek ve dişi üreme hücrelerinin birleşmesi olayına ne ad verilir?

   A) Segmentasyon            B) Döllenme
   C) Gelişme                     D) Tozlaşma

9- Mayoz hücre bölünmeleri, bir bitkinin hangi kısmında görülür?

   A) Tomurcuk                  B) Meyve

   C) Yaprak                      D) Çiçek
10- Aşağıda verilen canlı çeşidi ve üreme tipi eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

    Canlı Çeşidi         Üreme Çeşidi
A) Bira mayası            Sporlanmayla

B) Fare                      Yumurtayla

C) Kurbağa                 Yumurtayla

D) Deniz yıldızı          Rejenerasyonla

11- Aşağıdakilerden hangisi kromozomların yapısında bulunmaz?

   A) DNA                      B) Klorofil

   C) Gen                        D) Protein

12- Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal bir karakter değildir?

    A) Miyop göz                B) Cücelik

    C) Altıparmaklılık         D) Gece körlüğü

13- Aşağıda verilen, hangi yapıda oluşabilecek mutasyon kalıtsal özelliğe sahiptir?

   A) Beyin                       B) Testis
   C) Karaciğer                  D) Kas

14- Meydana gelen yavrularda 3/4 oranında dominant karakter görülüyorsa anne - babanın genotipi aşağıdakilerden hangisidir?

   A) Aa x AA                 B)  Aa x Aa

   C) AA x aa                 D) AA x AA

15- Nükleik asitlerde kaç çeşit şeker vardır?

    A) 1         B) 2         C) 3          D) 5

16- DNA’nın her canlıda farklı bilgiler taşımasının sebebi  nedir?

A)Çekirdekte bulunması         B) Fosfatın dizilişi

C) Organik bazların dizilişi      D) Sekerin dizilişi 

17- Aşağıdakilerden hangisi DNA’nın özelliği değildir?

A) Çift sarmallı olma

B) Sitoplâzmada bulunma

C) Adenin Bazı bulundurma

D) Deoksiriboz bulundurma

18- Aşağıdakilerden hangisi bir DNA molekülünün parçası

değildir?

A) Deoksiriboz                B)  Urasil

C) Fosfat                        D) Timin

19- DNA parçalandığında aşağıdakilerden hangisi meydana  gelmez?

A)   Adenin     B) Riboz     C) Fosfat     D) Timin

20- Aşağıdakilerden hangisi RNA’nın özelliği değildir?

   A) Tek zincirlidir.

   B) Kendine has bazı urasildir.

   C) Protein sentezinde görev alır.

   D) Yapısındaki seker deoksiribozdur.

21- 400 nükleotidden oluşan DNA zincirinde 100 Adenin nükleotid vardır.

Buna göre Sitozin nükleotid sayısı kaçtır?

  A) 50        B) 100        C) 200        D) 250

22- Himalaya tavşanlarında kürk renginin buz yastıkları konularak değiştirilmesi olayı aşağıdakilerden hangisine  girer?

  A) Modifikasyon         B)  Mutasyon

  C) Seleksiyon            D)  Evrim

23- Kromozomlardaki kalıcı değişikliğe ne ad verilir?

   A) Mutasyon              B)  Modifikasyon

   C) Seleksiyon             D) Varyasyon

24- Aşağıdakilerden hangisi Mendel’ in çalışmalarında bezelye bitkisini seçmesinin sebebi değildir?

   A) Kolayca üreyebilmesi

   B) Tümünün aynı karakteri taşıması

   C) Tozlaşmanın kontrol altında tutulması

   D) Çiçeklerinin, dışındaki çiçek tozlarına kapalı olması

25- Kültle ve hacim değerleri tabloda verilen A,B,C ve D cisimlerinden hangisinin yoğunluğu en büyüktür?                 

	
	A
	B
	C
	D

	Kütle (g)
	28
	18
	15
	30

	Hacim(cm3)
	10
	9
	5
	6


A) A                 B) B                 C) C                   D) D

B)Aşağıdaki soruyu cevaplandırınız.( 5 P )

1- Kütlesi 1200g,hacmi 600 cm3 olan ve suda çözünmeyen bir katının suda yüzüp yüzemeyeceğini hesaplayarak bulunuz.(Suyun yoğunluğu:1g/cm3)

m=1200g       v=600 cm3 
d = m / v   ise   d = 1200 g / 600 cm3   ise d = 2 g / cm3 
Katı suda yüzmez,çünkü yoğunluğu suyun yoğunluğundan büyüktür
C) Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz. Yanlışın doğrusunu belirtiniz.( 10 P ) 
1.(  D  ) Bir cisme etki eden kaldırma kuvveti yeri değişen sıvının ağırlığına eşittir.

2.(  D  ) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete basınç denir.

3.(  Y  ) Uluslar arası birim sisteminde basıncın birimi Newton’dur.

4.(  D  ) Gazlarda cisimlere kaldırma kuvveti uygular.

5.(  Y  ) Katı maddeler,uygulanan kuvveti aynı yönde ve artırarak iletir.

6.(  Y  ) Gaz basıncı,gazın cinsine bağlı değildir.

7.(  D  ) Arabalardaki hidrolik fren sistemi,sıvıların basıncı iletme özelliğine dayanır.

8.(     ) Yüzen bir cismin ağırlığı,yeri değişen sıvının ağırlığına eşittir.

9.(  Y   ) Mutasyonlar vücut hücrelerinde olursa kalıtsal olur.
10.(  Y  ) Baskın karakter küçük harfle, çekinik karakter büyük harfle yazılır.
11.(  Y  ) Lamarck, DNA ile ilgili araştırma yapan bilim insanıdır.
12.(  Y  ) Mitoz bölünmede parça değişimi görülür. 

13.(  Y   ) Cinsiyetin belirlenmesinde anneden gelen kromozomlar etkilidir.

14.(  Y   ) Çevresel faktörlerin etkisiyle canlının sadece dış görünüşünde meydana gelen ve kalıtsal olmayan değişikliklere mutasyon denir.

15.(  D   ) DNA’nın en küçük temel yapı birimi nükleotidlerdir.
D) Aşağıdaki boşlukları uygun şekilde tamamlayınız.( 5 P )
1. Sağlıklı bir insanda 46  kromozom bulunur.

2. Beyaz kelebeklerin çevre şartları değişince ölmesi siyah  kelebeklerin yaşamını sürdürmesi doğal seçilim dir
3. Dişi arılardan iyi beslenenin kraliçe arı olması diğerlerinin  işçi arılar olmaları modifikasyon dur.
4. “Kullanılan organ gelişir, kullanılmayan organ körelir”  görüşünü öne süren bilim insanı Lamarck’dır.
5. 2n=38 kromozomlu bir hücre 1 mayoz, 3 mitoz bölünme geçirdiğinde oluşan hücre sayısı 32 dir.






























